

# ЭКСКУРСИОННЫЕ ПРОГРАММЫ И МАРШРУТЫ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 2019



**ЗЛАТОУСТ**  
впечатлять - в нашей природе

# ТУРИСТИЧЕСКИЕ ОБЪЕКТЫ ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА





# Златоустовский городской краеведческий музей



Где, как не в краеведческом музее можно узнать о становлении славного города Златоуста!  
Златоустовский краеведческий музей входит в число старейших музеев России. Он впервые открыл двери для посетителей в 1825 году, когда назывался Музеем Златоустовского горного округа.  
На сегодняшний день фонд музея насчитывает 71 394 единиц хранения.  
Гордостью музея являются коллекции холодного оружия и златоустовская гравюра на стали. Изюминами коллекции холодного украшенного оружия являются работы непревзойдённых мастеров - художников Златоустовской оружейной фабрики И.Н. Бушуева и И.П. Бояршинова, а также оружие, украшенное немецкими мастерами Шафами. Раритетом коллекции по праву является последняя работа И.Н. Бушуева «Древнее вооружение» - рыцарские доспехи, изготовленные для 12-летнего Александра II (1870-1874 гг.).



# Ассортиментный кабинет Златоустовской оружейной фабрики



Златоустовская оружейная фабрика была создана как первая императорская фабрика холодного оружия. Указ Комитета министров об ее открытии утвердил император Александр I в июле 1815 года. Современное предприятие располагается в историческом здании, и мастера XXI века продолжают традиции своих предков-оружейников.

## **Ассортиментный кабинет Златоустовской оружейной фабрики**

Музей был открыт в честь 200-летия фабрики. В нем Вы сможете ознакомиться с историей развития и становления Златоустовского украшенного оружия и гравюры. На сегодняшний день в ассортиментном кабинете насчитывается порядка четырех тысяч экспонатов. Это образцы изделий, которые производили на фабрике на протяжении всего периода ее существования. Самый ранний датирован 1839 годом – это сабля.



## Культурный комплекс

# «Башня-колокольня с часовней Святителя Иоанна Златоуста»



Главные достопримечательности города тесно связаны с именем Святителя Иоанна Златоуста, и одной из них является знаменитая башня-колокольня с часовней. Ее строительство было приурочено к 1600-летию прославления вселенского Святителя и продлилось менее 200 дней, что является абсолютным рекордом. Высота колокольни составляет немногим более 50 метров, а на высоте 36 метров расположена площадка, с которой открывается прекрасная панорама окрестностей. Все желающие, поднявшись на колокольню, могут позвонить в бронзовый колокол-благовест, который был отлит в Каменске-Уральском и освящен в 2006 году. У башни-колокольни расположен памятник Иоанну Златоусту (3,3 м).



## Горный парк им. П.П. Бажова



1 июня 2016 года в городе Златоусте открыл свои двери для посетителей горный парк им. П.П. Бажова, расположенный в живописнейшем поселке Красная горка. Гостей парка встречают персонажи из сказов П.П. Бажова: Серебряное копытце, Кошка Муренка, Огневушка-Поскакушка, Хозяйка Медной горы.

Разместились специализированные комнаты с коллекциями минералов и оружия, а также экспозиции, которые знакомят с традиционными для Златоуста ремеслами.

Центральное место парка заняли Водопадная башня и фонтан «Книга»

В парке несколько объектов, в частности, галерея, которая состоит из демонстрационных выставочных помещений, где собраны уральские минералы.

В галереях парка представлена уникальная комната «Хронограф», в которой продемонстрировано развитие ремесел в Златоусте.



## Парк птиц «Таганай»



Направленность парка:

- Мини-ферма парка птиц «Таганай» - это более 3000 птиц и животных: около 300 видов кур, а также коровы, овцы, свиньи, кролики, лани, пятнистые олени и другие животные;
- Страусиная ферма;
- Контактный зоопарк;
- Кружок верховой езды;
- Познавательные, развивающие занятия для детей;
- Проведение праздников, конкурсов, выставок;
- Проведение экскурсий, в том числе выездных уроков для школьников.



# Национальный парк «Таганай»



На территории Златоуста расположен знаменитый национальный парк «Таганай».

Национальный парк «Таганай» протяжённостью от 10 до 15 километров с запада на восток и 52 километра – с юга на север.

Одной из географических особенностей парка Таганай является примыкание к границе между Европой и Азией, что обуславливает уникальный климат и многообразие флоры и фауны на его территории.

На территории национального парка вы сможете посетить уникальные природные объекты. Это настоящие чудеса природы, которые манят к себе туристов, путешественников и исследователей со времен освоения Урала.

Таганай – это хребты, горы, седловины, водотоки, каменные останцы и каменные реки.





## Арт-музей Пряника



Новый туристический объект Арт музей пряника, который располагается по адресу Аносова 202.

Вас ожидает:

- Увлекательная экскурсия по музею;
- Мастер-класс по росписи пряника.

В музее:

- Вы увидите пряники ручной работы оформленные в различных техниках, познакомитесь с различными стилями росписи;
- Узнаете о рецептах пряничного теста стран мира;
- Познакомитесь с сувенирной пряничной продукцией выполненной в стиле Златоустовской гравюры на стали.

# **МАРШРУТЫ И ЭКСКУРСИИ ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**





## Экскурсия «Удивительный мир растений» (Златоустовский городской краеведческий музей)



В краеведческом музее разработана тематическая экскурсия по отделу природы «Удивительный мир растений».

Лес полон тайн и загадок. Чтобы понять, как живет лес, нужно разбираться в многообразии растений. Познавательная экскурсия знакомит учащихся 3-5 классов с растениями родного края. Экскурсия углубляет знания детей о лесе, его главных обитателях – деревьях, об их особенностях, красоте, пользе для человека. Дети «путешествуют» по лесам разных природных зон Южного Урала. Это светлый сосновый лес, тёмно-хвойный лес-тайга, альпийский луг, берёзовое редколесье, тундра, смешанный и широколиственный лес. В мероприятии используются дополнительные материалы: муляжи, гербарии, ветки с хвоей и шишки сосны, пихты, ели; кора деревьев.



# Театрализованный проект «Старых гор подаренье» (Златоустовский городской краеведческий музей)



Театрализованная экскурсия – это достаточно необычный и очень стильный способ проведения досуга с пользой и удовольствием.

В 2015 году сотрудниками краеведческого музея был разработан и запущен в работу еще один новый интерактивный театрализованный проект «Старых гор подаренье» для старших школьников и взрослого населения.

Основу проекта составили пять сказов, написанных Павлом Петровичем Бажовым именно о Златоусте. Экскурсоводы перевоплощаются в персонажей уральского сказителя. В повествовании герои стараются передать «бажовский» язык, его особенности речи. Используя метод погружения в прошлое, персонажи переносят посетителей в то или иное место события, описанное в сказах о Златоусте.



## «Гора самоцветов Златоустовского Урала» (Златоустовский городской краеведческий музей)



«Гора самоцветов Златоустовского Урала» - театрализованная экскурсия, рассказывающая об истории города Златоуста и уникальном искусстве златоустовской гравюры на стали.

Содержание экскурсии:

Вас встречают герои из произведений уральских писателей: Веселуха, Огневушка-поскакушка, Хозяйка медной горы и др.

В ходе экскурсии посетителям предлагается путеводитель с интересными заданиями.

У посетителей появится уникальная возможность провести испытание кирас, как это делал цесаревич Александр Николаевич, попробовать себя в роли купца и художника-гравёра.

Экскурсия проводится по предварительной записи.  
Стоимость экскурсии обговаривается при подаче заявки.



# Экскурсия «Златоуст - ножевая столица России» (ООО Компания «АиР»)



Оружейная слобода «АиРовка» создана в 2015 г. на базе Компании «АиР» – лидера ножевой индустрии г.Златоуста. Только в «АиРовке» гости смогут прикоснуться к исполинскому мечу «Святогор» – самому длинному в мире мечу из дамасской стали, рекорд зафиксирован в Книге рекордов России.

Отличительной чертой «АиР» является наличие полного цикла производства от металлургического, кузнечного участка до выставочного зала и магазина фирменной продукции. Поэтому организация турпотоков и прием делегаций проходит по полному маршруту:

- Кузнечный двор
- Рудник
- Современная кузница Zladinox
- Оружейная мастерская
- Художественная мастерская
- Выставочная галерея
- Меч «Святогор»



## Экскурсия «Секреты оружейного мастерства» (Фабрика «Оружейникъ»)



Фабрика «Оружейникъ» предлагает обзорную экскурсию по производству легендарного украшенного клинкового оружия Златоустовских мастеров.

В ходе экскурсии вы:

- познакомитесь с историей города Златоуста, Златоустовской оружейной фабрики и уникального декоративно-прикладного искусства – Златоустовской гравюры на стали;
- увидите все этапы изготовления легендарного украшенного холодного оружия. Станете свидетелями рождения новых шедевров;
- прикоснетесь к истории через национальные и боевые образцы. Сфотографируетесь с боевой офицерской саблей XIX века. Восхититесь современными произведениями оружейного искусства;
- поучаствуете в мастер-классе по метанию ножей и сделаете открытие, что метать ножи – это легко и увлекательно!



## Экскурсия «На краю леса» (Национальный парк «Таганай»)



Протяженность: 0.8 км

Продолжительность: 1 ч

Прогулки по лесу стали театрализованными и напоминают маленький спектакль, действие которого разворачивается прямо на природе.

Не нужно ходить далеко, Вы приезжаете на Центральную Усадьбу национального парка «Таганай», где ребят ждет сначала увлекательная экскурсия по Музею природы, которая плавно переходит в лес, где о птицах, животных и минералах рассказывает Заяц, а героиня уральских легенд Киалимская бабушка - о животных и растениях.



# СОБЫТІЯ ЗЛАТОУСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА





# Фестиваль-конкурс традиционной казачьей культуры «ЗЛАТА-ГОРКА»



**ЗЛАТА - ГОРКА**

Фестиваль проводится с целью сохранения и популяризации традиционной казачьей культуры в современном обществе, обращение к традиционным духовным ценностям, использование богатейшего наследия казачьей культуры в духовно-нравственном и гражданско-патриотическом воспитании юношей и девушек.

В рамках Фестиваля пройдут следующие мероприятия:

- Конкурс творческих коллективов.
- Межрегиональный Чемпионат по рубке шашкой «Казарла в Златоусте»;
- Работа площадки «Казачья старина»;
- Выставки мастеров-оружейников;
- Выступления творческих коллективов на площадках фестиваля;
- Детская развлекательная программа «Эх, казачок!»;
- Ярмарка уральских умельцев «Казачий привоз».



# Бушуевский фестиваль



Фестиваль носит имя Ивана Николаевича Бушуева - художника-гравера, основоположника Златоустовской школы авторского холодного оружия, одного из основателей производства Златоустовской гравюры на стали. Он жил в 18-19 веках в Златоусте и впервые на своих изделиях начал изображать крылатого коня, который сейчас, в качестве символа города, красуется на гербе Златоуста в знак того, что в городе булата и гравюры на стали труд одухотворен искусством.

**Бушуевский фестиваль - это:**

- Площадка оружейников
- Деревня кузнецов
- Город мастеров